



ROMÂNIA

MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI TINERETULUI

Direcția Generală Educație Timpurie, Școli, Performanță și Programe

G-ral Berthelot 28 - 30, București - 010168; Tel: (+40 21) 405.62.21, 24; Fax: (+40 21) 313 55 47

NR.46113/15.10.2009

Aprob
SECRETAR DE STAT,
Iulia Adriana Oana BADEA

Avizat
DIRECTOR GENERAL,
Liliana PREOTEASA

**Precizări privind organizarea și desfășurarea
OLIMPIADEI DE RELIGIE pentru CLASELE VII - XII,
Cultul Ortodox,
anul școlar 2009-2010**

I. Disciplina de concurs și elevii participanți

Olimpiada de religie reprezintă un *concurs de excelență* care se adresează elevilor cu aptitudini, înclinații și interese deosebite pentru disciplina **Religie**, din clasele VII-XII.

Participarea la această olimpiadă este opțională și individuală. Elevii, indiferent de an de studiu, pot participa numai la olimpiada organizată la nivelul clasei lor.

II. Etapele desfășurării olimpiadei și datele

- a. Etapa pe școală: decembrie 2009
- b. Etapa locală: februarie 2010
- c. Etapa județeană: 20 martie 2010
- d. **Etapa națională: 6 – 10 aprilie 2010, Suceava, jud. Suceava.**

III. Selecția elevilor

La etapa pe școală, decembrie 2009, nota minimă necesară pentru calificarea elevilor la etapa următoare și numărul de elevi calificați sunt stabilite de către inspectorii școlari de specialitate din inspectoratele școlare județene/al municipiului București.

La etapa locală, februarie 2010, nota minimă necesară pentru selecția elevilor la etapa următoare și numărul de elevi calificați sunt stabilite de către inspectorii de specialitate din inspectoratele școlare județene sau al municipiului București.

De la **etapa județeană** pentru **etapa națională** se califică pentru fiecare nivel de clasă (VII – XII) elevul clasat pe locul I, care a obținut nota minimă 9 (nouă).

În situația **necalificării elevilor** din cauza neobținerii notei minime 9 sau a lipsei de concurenți la un nivel de clasă, locurile rămase neocupate **nu se redistribuie** pentru celelalte niveluri. În situația obținerii de **note egale**, se va desfășura obligatoriu o **probă de baraj** în vederea stabilirii ocupantului locului I, cu drept de participare la etapa națională.

IV 1. Realizarea subiectelor și a baremelor

- a. **La etapa pe școală/locală**, acestea se realizează de către comisia de organizare și evaluare a olimpiadei pentru etapa pe școală/locală, în acord cu tematica generală a disciplinei.
- b. **La etapa județeană**, acestea se realizează la nivelul MECI, în acord cu tematica generală a disciplinei.
- c. **La etapa națională**, acestea se realizează la nivelul Comisiei centrale (MECI), în acord cu tematica generală a disciplinei.
- d. **Pentru toate etapele**, durata probelor este **de 3 ore**.

2. Tematica pentru olimpiadă (**etapa județeană**) cuprinde materia studiată în timpul celor 2 semestre, conform Programelor școlare în vigoare pentru disciplina Religie, încadrându-se între **următoarele repere**:

- Clasa a VII-a: *Dumnezeu se descoperă oamenilor. Sfânta Scriptură și Sfânta Tradiție până la Faptele rele – încălcări ale voii lui Dumnezeu* (inclusiv), *Conform Programei școlare revizuite, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5097/09.09.2009*
- Clasa a VIII-a: *Crezul – sinteza învățaturii creștine* până la *Icoana – fereastră spre cer* (inclusiv), *Conform Programei școlare, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5097/09.09.2009*
- Clasa a IX-a: *Adorarea lui Dumnezeu până la Religiile în Antichitate (Grecia, Roma, Mesopotamia, Egipt)* (inclusiv), *Conform Programei școlare, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5230 / 01.09.2008*
- Clasa a X-a: *Relația omului cu Dumnezeu până la Stiluri Arhitecturale Reprezentative (în lume și în țară)*(inclusiv), *Conform Programei școlare, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5230 / 01.09.2008*
- Clasa a XI-a: *Descoperirea lui Dumnezeu până la Semnificația așezării sfintelor icoane în Biserică* (inclusiv), *Conform Programei școlare, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5230 / 01.09.2008*
- Clasa a XII-a: *Credința în înviere și viața veșnică* până la *Protestantismul și neoprotestantismul* (inclusiv), *Conform Programei școlare, aprobată prin ordinul ministrului nr. 5230 / 01.09.2008*

3. Tematica pentru **etapa națională** cuprinde aceleași teme precizate mai sus (pentru etapa județeană), la care se adaugă, pentru fiecare clasă, următoarele teme:

Clasa a VII-a: *Iubirea prin fapte: ajutorarea celor aflați în suferință și Sfinții Trei Ierarhi – modele ale iubirii față de semenii.*

Clasa a VIII-a: *Cântarea religioasă – formă de rugăciune, Călătorind cu Dumnezeu – pelerinajul la biserici și mănăstiri, Răbdare și încredere în Dumnezeu, Iubirea față de Dumnezeu și de aproapele, Imnul dragostei creștine (I Corinteni 13).*

Clasa a IX-a: *Viața religioasă oglindită în creații populare, în datini și obiceiuri; Contribuția Bisericii Ortodoxe la apariția și dezvoltarea învățământului românesc (Veniamin Costachi și Andrei Aguna), Muzica în viața tinerilor.*

Clasa a X-a: *Iubire și dreptate, Rugăciune și reconciliere, Religiile orientale (hinduismul, budismul, confucianismul), Contribuția mitropoliților români la dezvoltarea culturii naționale (Varlaam, Dosoftei, Antim Ivireanul).*

Clasa a XI-a: *Jertfa euharistică și iubirea jefelnică, Respectul față de lumea creată (ecologie creștină), Iudaismul, Creștinismul (Neînțelegerile din 1054, Reforma, Uniunea. Coala Ardeleană.), Islamul.*

Clasa a XII-a: *Oameni de cultură români – promotori ai credinței creștine (N. Iorga, N. Crainic, V. Voiculescu, N. Steinhardt, P. Țuțea, D. Stăniloae, M. Eliade, C. Brâncuși etc.).*

V. Organizarea comisiilor

Organizarea comisiilor la diferitele etape ale olimpiadei se realizează în conformitate cu prevederile *Regulamentului de organizare și desfășurare a concursurilor școlare (OMEC 3109/28.01.2002), capitolul III - Responsabilități și atribuții, articolele 9 - 13.*

VI. Evaluarea lucrărilor

Notarea lucrărilor se realizează, de regulă, prin puncte de la 10 la 100, după baremele alcătuite de comisie. Se acordă 10 puncte din oficiu

În cazul în care se constată o diferență mai mare de un punct între notele acordate de cei doi evaluatori, președintele repartizează lucrarea spre reevaluare unui alt profesor, care stabilește nota finală a acesteia. Nota rezultată în urma reevaluării este nota care se trece pe lucrare; sub notă vor semna cei trei evaluatori și președintele comisiei.

VII. Rezolvarea contestațiilor

- a. Rezolvarea contestațiilor se realizează în conformitate cu prevederile *Regulamentului de organizare și desfășurare a concursurilor școlare*, art. 44 și 45.
- b. În cadrul diferitelor etape ale olimpiadei, sunt admise contestațiile în cazul cărora între nota inițială și nota de la contestații există o diferență de cel puțin **10 puncte** în cazul sistemului de notare de la 10 la 100 puncte, respectiv **1 punct** în cazul sistemului de notare de la 1 la 10 puncte. Contestații sunt considerate admise atât prin creștere cât și prin scădere. Notele acordate de comisiile de contestații, la oricare etapă a olimpiadei, sunt definitive.

VIII. Acordarea premiilor

- a. **La etapa națională**, premiile și mențiunile se acordă în conformitate cu prevederile *Regulamentului de organizare și desfășurare a concursurilor școlare*, art. 47 și 48.
- b. **La etapa națională**, se acordă câte un premiu I, II și III. Dacă pentru unul dintre cele trei premii se înregistrează medii egale, subcomisia disciplinei va reevalua lucrările aflate în discuție pentru departajarea acestora, astfel încât să nu se depășească numărul de trei premii I, II și III prevăzut în *Regulamentul de organizare și desfășurare a concursurilor școlare*. În conformitate cu prevederile art.20 din *Regulamentul de organizare și desfășurare a concursurilor școlare*, atribuția verificării și avizării calității evaluării lucrărilor ce impun departajarea revine vicepreședintelui comisiei respective.
- c. Precizările de la punctul **b.** sunt valabile și pentru situația similară în ceea ce privește acordarea mențiunilor.
- d. Eventualele premii și mențiuni rămase neacordate la una dintre clase **nu se redistribuie** pentru celelalte clase.
- e. Toți elevii participanți la etapa națională primesc **diplomă de participare** din partea inspectoratului școlar organizator.

IX. Dispoziții finale

Inspectorul de specialitate din fiecare județ are obligația de a transmite (în conformitate cu prevederile art. 10 din *Regulamentul de organizare și desfășurare a concursurilor școlare*), în termen de **cel mult 10 zile** până la data limită de **31 martie 2010**, la Ministerul Educației, Cercetării și Inovării, prin fax la numărul 021/ 313.55.47, în atenția Inspectorului general pentru Religie, și la Inspectoratul Școlar Județean Suceava, prin fax la numărul 0230/520637, în atenția Inspectorului de Religie, datele **elevilor calificați pentru etapa națională**, în strictă conformitate cu prevederile *Regulamentului de organizare și desfășurare a concursurilor școlare și ale prezentelor precizări*. Listele nominale ale elevilor calificați vor fi semnate de inspectorul școlar general și inspectorul de specialitate.

Datele vor include: numele și prenumele elevilor, clasa (se precizează anul de studiu în care se află elevul), unitatea școlară, nota obținută, profesorul care i-a pregătit și profesorul care va însoți lotul la etapa națională, alte date de contact.

Inspectorii de specialitate vor înainta și propuneri de profesori care să facă parte din Comisia centrală a etapei naționale, precizându-se numele și prenumele profesorilor și unitatea școlară, totodată respectându-se condiția ca profesorii propuși să nu aibă elevi/rude în concurs calificați pentru etapa națională.

Listele nominale cu cadrele didactice propuse vor fi semnate de inspectorul școlar general și inspectorul de specialitate și transmise prin fax la numerele 021/ 313.55.47, 021/311.23.81, în atenția Inspectorului general pentru Religie, până la data de **31 martie 2010**.

**Inspector General,
Prof. Cătălin PÎSLARU**